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LEMBAR VALIDASI
 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)

Petunjuk :
1. Berdasarkan pendapat Bapak/Ibu berilah nilai 4 (sangat baik), 3 (baik), 2 (kurang baik), 1 (tidak baik) pada kolom yang telah disediakan dengan memberi centang ()
1. Jika terdapat komentar, maka tulislah pada lembar saran yang telah disediakan
1. Isilah kolom validasi berikut:
	
No
	
Aspek yang dinilai
	Nilai yang diberikan

	
	
	1
	2
	3
	4

	I
	Format lembar Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP):
1. Format jelas sehingga memudahkan melakukan penilaian
1. Kemenarikan
	



	
	
	

	II
	Isi lembar Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP):
1. Tujuan pembelajaran dirumuskan dengan jelas
1. Menggambarkan kesesuaian metode pembelajaran dengan langkah-langkah pembelajaran yang dilakukan
1. Langkah-langkah pembelajaran dirumuskan dengan jelas dan mudah dipahami
	
	
	
	

	III
	Bahasa dan tulisan:
1. Menggunakan bahasa sesuai dengan kaidah bahasa Indonesia yang baku
1. Bahasa yang digunakan bersifat komunikatif
1. Bahasa mudah dipahami
1. Tulisan mengikuti aturan EYD
	
	
	
	

	IV
	Manfaat lembar Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP):
1. Dapat digunakan sebagai pedoman untuk pelaksanaan pembelajaran
1. Dapat digunakan untuk menilai keberhasilan proses pembelajaran
	
	
	
	



Penilaian secara umum:
Kesimpulan secara umum *)
	RPP  ini:

	1. Belum dapat digunakan dan perlu revisi
1. Dapat digunakan dengan banyak revisi
1. Dapat  digunakan dengan sedikit revisi
1. Dapat digunakan tanpa revisi

	*)Lingkarilah nomer / angka sesuai penilaian Bapak / Ibu


 
Saran-saran dan komentar
Mohon intrumen-intrumen diteliti Kembali dan di perbaiki
Surabaya, 07 Juli 2021
Validator 
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Dr. H. M. Syukron Djazilan, S.Ag.,M.Pd.I










RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan 	:  SDN SIMOMULYO I SURABAYA
Kelas / Semester	:  IV / 1   (Satu)
Tema 	:  (5) Pahlawanku
Subtema 	:  (3) Sikap Kepahlawanan
Pembelajaran	:  (2)
Alokasi Waktu	:  2 JP (2x30 Menit)
Mata Pelajaran	: PPKn


A.	KOMPETENSI INTI (KI)
KI 1	:	Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 
KI 2	:	Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.
KI 3	:	Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.
KI 4	:	Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia.

B.	KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN
Muatan: PPKn
	Kompetensi Dasar
	Indikator Pencapaian Kompetensi

	3.1  Memahami hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.
	3.1.13 Menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan nilai-nilai Pancasila 


	4.1 Menjelaskan makna hubungan symbol dengan sila-sila Pancasila sebagai satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari.

	4.1.13 Memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai Pancasila





C.	TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan sikap kepahlawan dan menghubungkan dengan nilai-nilai Pancasila dengan benar. 
2. Setelah mengamati, siswa mampu memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai Pancasila dengan terperinci. 
D.     KEGIATAN PEMBELAJARAN
	Kegiatan
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan 
	1. Guru mengawali kelas dengan memberi salam, berdoa, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa (Religius).
(Orientasi)
1. Guru memberikan motivasi kepada siswa agar selalu semangat belajar dan tetap mematuhi Protokol Kesehatan Covid 19. 
(Motivasi)
1. Guru memberikan gambaran materi pelajaran yang akan disajikan.
(Apersepsi)
	10 Menit

	Kegiatan Inti
	1. Guru mengingatkan kembali tentang sikap-sikap kepahlawanan dalam kehidupan sehari-hari. Siswa menuliskan dalam bentuk peta pikiran. 
1. Guru menjelaskan tentang materi simbol dan makna sila-sila Pancasila dengan menggunakan media video yang sudah dibuat. Bisa dilihat di link ini :
https://youtu.be/soKdUtGNikM 
1. Siswa akan mengamati dan mencocokkan sikap-sikap tersebut dengan nilai-nilai yang mencerminkan Sila Pancasila, kemudian mengisinya di buku siswa. 
1. Siswa mengamati gambar dan pertanyaan yang ada di video.
1. Siswa mendiskusikan jawabannya dengan temannya, Guru kemudian meminta untuk menulis dibuku dan difoto bersama tugasnya masing-masing kemudian dikirim digrup
	40 Menit

	Kegiatan Penutup
	1. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan.
1. Guru mengakhiri kegiatan pembelajaran daring dengan mengucapkan Hamdalah dan Berdo’a Selanjutnya menutup kegiatan dengan salam.
	10 menit



E. 	PENILAIAN (ASESMENT)
 Jenis Penilaian
1. Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan pembelajaran berlangsung.
1. Penilaian pengetahuan : Tes 

F. LAMPIRAN
1. Catatan guru dan tindak lanjut
	Mengetahui
Guru Kelas IV F




(Uthut Rini S.Pd)

	Surabaya, 07 Juli 2021
Peneliti




(Farihatul Widad)














LAMPIRAN CATATAN GURU
Masalah	: Kendala yang terjadi dan dihadapi oleh guru dan siswa selama
                        proses kegiatan belajar mengajar berlangsung.
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................

Tindak Lanjut:
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
.........................................................................................................
LEMBAR CATATAN LAPANGAN

Nama 			:
Kelas/Semester	:
Tema			:
Subtema		:
Pembelajaran		:
Hari/Tanggal		:
Petunjuk : Berilah tanda chek list () pada kolom yang sesuai penilaian bapak/ibu
		1 = Kurang			3 = Baik
		2 = Cukup			4 = Sangat Baik
 Observasi Kegiatan Guru Kelas

	No
	Pernyataan 
	1
	2
	3
	4
	Keterangan

	1
	Pendahuluan :
1. Guru mengawali kelas dengan memberi salam, berdoa, menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa
2. Guru memberikan motivasi kepada siswa agar selalu semangat belajar dan tetap mematuhi Protokol Kesehatan Covid 19. 
3. Guru memberikan gambaran materi pelajaran yang akan disajikan.

	
	
	
	
	

	2
	Kegiatan Inti :
0. Guru mengingatkan kembali tentang sikap-sikap kepahlawanan dalam kehidupan sehari-hari. Siswa menuliskan dalam bentuk peta pikiran. 
0. Guru menjelaskan tentang materi simbol dan makna sila-sila Pancasila dengan menggunakan media video yang sudah dibuat. Bisa dilihat di link ini :
https://youtu.be/soKdUtGNikM 
0. Siswa akan mengamati dan  mencocokkan sikap-sikap tersebut dengan nilai-nilai yang mencerminkan Sila Pancasila, kemudian mengisinya di buku siswa. 
0. Siswa mengamati gambar dan pertanyaan yang ada di video.
0. Siswa mendiskusikan jawabannya dengan temannya, Guru kemudian meminta untuk menulis dibuku dan difoto bersama tugasnya masing-masing kemudian dikirim digrup
	
	
	
	
	

	3
	Penutup :
0. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan.
0. Guru mengakhiri kegiatan pembelajaran daring dengan mengucapkan Hamdalah dan Berdo’a Selanjutnya menutup kegiatan dengan salam.

	
	
	
	
	




Observasi Kegiatan Peserta Didik


Nama 		:
No. Absen	:

	No
	Pernyataan 
	1
	2
	3
	4
	Ketarangan

	1
	Pendidik menjelaskan materi pembelajaran, peserta didik dapat mengikuti dengan baik. 
	
	
	
	
	

	2
	Peserta didik menunjukkan sikap aktif di depan kelas ketika mengikuti proses pembelajaran ppkn.
	
	
	
	
	

	3
	Peserta didik dapat menjawab soal ppkn secara bersungguh-sungguh. 
	
	
	
	
	

	4
	Peserta didik aktif dalam proses belajar mengajar.
	
	
	
	
	

	5
	Peserta didik selalu semangat dan antusias saat mengerjakan soal.
	
	
	
	
	



Keterangan :			
1 : Kurang		3    : Baik
2 : Cukup		4    : Sangat Baik



LEMBAR VALIDASI
DAFTAR PETANYAAN WAWANCARA GURU KELAS

Kelas/ Semester	: IV/ I
Penulis			: Farihatul Widad
Nama Validator	: Dr. H. M. Syukron Djazilan, S.Ag.,M.Pd.I

A.Petunjuk
Berilah tanda centang pada kolom (1, 2, 3, 4) sesuai dengan kriteria yang tertera pada kolom tersebut menurut bapak/ibu.
1	: Tidak Valid
2	: Kurang valid
3	: Valid
4	: Sangat Valid
B.Penilaian ditinjau dari beberapa aspek
	No
	Aspek Yang Dinilai
	Skor
	Kategori

	
	
	1
	2
	3
	4
	

	1
	Format
	
	
	
	
	

	
	a. Daftar pertanyaan wawancara ditulis dengan format yang menarik, rapih dan dengan sistem penomoran jelas.
	
	
	
	
	

	
	b. Daftar pertanyaan wawancara disertai petunjuk yang jelas, mudah dipahami dan tidak mengandung makna ganda.
	
	
	
	
	

	
	c. Daftar pertanyaan wawancara diketik pada kertas HVS A4, dengan huruf times new roman font 12
	
	
	
	
	

	2
	Bahasa
	
	
	
	
	

	
	a. Daftar pertanyaan wawancara ditulis dengan Bahasa Indonesia yang baik dan benar dengan memperhatikan kaidah Penggunaan bahasa yang sesuai dengan PUEBI.
	
	
	
	
	

	
	b. Kalimat sederhana, tidak membentuk kalimat majemuk, mudah dipahami
	
	
	
	
	

	
	c. Susunan Kalimat sangat komunikatif, tidak menggunakan istilah yang asing
	
	
	
	
	

	3
	Isi
	
	
	
	
	

	
	a. Isi pertanyaan wawancara benar sesuai dengan tujuan wawancara yang ingin dicapai
	
	
	
	
	

	
	b. Secara keseluruhan daftar pertanyaan wawancara menarik, dan mudah digunakan atau dikerjakan
	
	
	
	
	

	
	Modus Kategori
	
	
	
	
	



C.Kesimpulan umum validasi: Lingkari pilihan yang sesuai
	A. Instrumen belum dapat digunakan perlu revisi besar
	B. Instrumen dapat digunakan dengan banyak revisi kecil
	C. Instrumen dapat digunakan dengan sedikit revisi
	D. Instrumen dapat langsung digunakan tanpa revisi

D.Komentar / Saran
.................................................................................................................................................
Surabaya,  07 Juli  2021
Validator
[image: ] 
			 Dr. H. M. Syukron Djazilan, S.Ag.,M.Pd.I
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NASKAH PERTANYAAN WAWANCARA 
Nama Guru Kelas IV		: 
Hari				:	
Waktu				:
Tempat 			:
Metode Wawancara		: 


1. Bagaimana keterlaksanaan proses pembelajaran daring menggunakan media berbasis video di SDN Simomulyo Surabaya dalam pelajaran PPKn ? 
2. Apa hambatan yang dialami bapak saat mengajar pembelajaran daring melalui media berbasis video  ?
3. Adakah kesulitan dalam menyampaikan materi yang disampaikan melalui media berbasis video terutama pada mata pelajaran PPKn? 
4. Menurut pandangan bapak/ibu,  apakah proses pembelajaran menggunakan media berbasis video efektif digunakan ditengah pandemi virus Covid-19 saat ini ? 
5. Menurut pandangan bapak/ibu, apakah proses pembelajaran melalui media berbasis video saat ini dapat digunakan terus menerus meskipun pandemi virus Covid 19 sudah berlalu?
6. Bagaimana respon siswa terhadap pembelajaran bermedia video di SDN Simomulyo Surabaya ?
7. Apakah siswa tertarik dalam pembelajaran dengan menggunakan media pembelajaran berbasis video, jika iya apakah bapak akan terus menggunakan media pembelajaran berbasis video dalam pembelajaran ?

Surabaya, 07 Juli 2021
Validator 
[image: ]
Dr. H. M. Syukron Djazilan, S.Ag.,M.Pd.I

LEMBAR VALIDASI
DAFTAR PETANYAAN WAWANCARA WALI MURID

Kelas/ Semester	: IV/ I
Penulis			: Farihatul Widad
Nama Validator	:  
A.Petunjuk
Berilah tanda centang pada kolom (1, 2, 3, 4) sesuai dengan kriteria yang tertera pada kolom tersebut menurut bapak/ibu.
1	: Tidak Valid
2	: Kurang valid
3	: Valid
4	: Sangat Valid
B.Penilaian ditinjau dari beberapa aspek
	No
	Aspek Yang Dinilai
	Skor
	Kategori

	
	
	1
	2
	3
	4
	

	1
	Format
	
	
	
	
	

	
	d. Daftar pertanyaan wawancara ditulis dengan format yang menarik, rapih dan dengan sistem penomoran jelas.
	
	
	
	
	

	
	e. Daftar pertanyaan wawancara disertai petunjuk yang jelas, mudah dipahami dan tidak mengandung makna ganda.
	
	
	
	
	

	
	f. Daftar pertanyaan wawancara diketik pada kertas HVS A4, dengan huruf times new roman font 12
	
	
	
	
	

	2
	Bahasa
	
	
	
	
	

	
	d. Daftar pertanyaan wawancara ditulis dengan Bahasa Indonesia yang baik dan benar dengan memperhatikan kaidah Penggunaan bahasa yang sesuai dengan PUEBI.
	
	
	
	
	

	
	e. Kalimat sederhana, tidak membentuk kalimat majemuk, mudah dipahami
	
	
	
	
	

	
	f. Susunan Kalimat sangat komunikatif, tidak menggunakan istilah yang asing
	
	
	
	
	

	3
	Isi
	
	
	
	
	

	
	c. Isi pertanyaan wawancara benar sesuai dengan tujuan wawancara yang ingin dicapai
	
	
	
	
	

	
	d. Secara keseluruhan daftar pertanyaan wawancara menarik, dan mudah digunakan atau dikerjakan
	
	
	
	
	

	
	Modus Kategori
	
	
	
	
	



C.Kesimpulan umum validasi: Lingkari pilihan yang sesuai
	A. Instrumen belum dapat digunakan perlu revisi besar
	B. Instrumen dapat digunakan dengan banyak revisi kecil
	C. Instrumen dapat digunakan dengan sedikit revisi
	D. Instrumen dapat langsung digunakan tanpa revisi

D.Komentar / Saran
.................................................................................................................................................
Surabaya,  07 Juli  2021
Validator
[image: ]
 Dr. H. M. Syukron Djazilan, S.Ag.,M.Pd.I

5


NASKAH PERTANYAAN WAWANCARA 
Nama Guru Kelas IV		: 
Hari				:	
Waktu				:
Tempat 			:
Metode Wawancara		: 


1. Apakah putra putri  Bapak/Ibu memahami pembelajaran daring yang dilakukan melalui media video ? (Ya/Tidak)
2. Permasalahan apa yang sering terjadi pada saat putra putri Bapak/Ibu belajar daring melalui media video? 
3. Adakah pendampingan khusus untuk putra putri Bapak/Ibu pada saat melakukan pembelajaran daring melalui media video ? 
4. Menurut Bapak/Ibu apa saja faktor yang menghambat dan mendorong pembelajaran daring melalui melalui media video? 
5. Apa harapan Bapak/Ibu untuk masa yang akan datang agar putra putri Bapak/ Ibu semakin lancar saat proses pembelajaran daring melalui media video?
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